

ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА. РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ

для внеурочного занятия

обучающихся учреждений СПО по теме:

«День единения народов России и Беларуси. Союзное государство»

Цель занятия: рассказать о сотрудничестве Липецкой области и Республики Беларусь.

Продолжительность: 10 минут.

Рекомендуемая форма занятия: беседа, обсуждение, работа в группах.

Планируемые результаты занятия в части регионального компонента: формирование системы значимых ценностно-смысловых установок, готовность обучающихся руководствоваться системой позитивных ценностных ориентаций и расширение опыта деятельности на её основе.



ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

Союзное государство — это интеграционный проект Республики Беларусь и Российской Федерации, реализующийся с 2000 года. 2 апреля стал днем подписания договора об образовании Сообщества России и Беларуси, который ежегодно отмечается как День единения народов Беларуси и России. В рамках реализации договора созданы межгосударственные структуры для выработки общих подходов в политической, экономической, оборонной, социальной и других сферах, унифицирована часть законодательства.

За более чем 20 лет Россия и Беларусь реализовали единое таможенное пространство и зону свободной торговли в рамках Евразийского экономического союза (ЕАЭС), а также значительно усилили сотрудничество силовых структур и координацию внешней политики. Граждане стран получили возможность пересекать границу по внутренним документам и находиться в соседней стране без визы до 90 дней. Также были уравнены права при получении образовательных, медицинских, социальных услуг, трудоустройстве, открытии бизнеса.

В 2022 году Министр науки и высшего образования РФ Валерий Фальков на российско-белорусском экспертно-медийном форуме «Промышленное и технологическое сотрудничество России и Беларуси. Наука. Космос. Образование» рассказал о планируемых студенческих обменах.

В 2024 году министр просвещения РФ Сергей Кравцов отметил, что важной частью создания единого экономического пространства Союзного государства является взаимодействие в системе подготовки кадров при реализации программ среднего профессионального образования.

Страны договорились создать Ассоциацию колледжей Российской Федерации и Республики Беларусь.

Совместный план взаимодействия Министерства просвещения Российской Федерации и Министерства образования Республики Беларусь предусматривает:

- обменные программы для педагогов и учащихся двух стран на межгосударственном и межрегиональном уровне;
- разработку единых подходов в образовании и методической работе, в частности для средних специальных учебных заведений;
- организацию ресурсного центра по научно-методическому сопровождению педагогических классов;
 - совместные патриотические проекты и другие мероприятия.

У колледжей двух стран есть опыт взаимодействия в сфере СПО, благодаря участию представителей Беларуси в Чемпионате по профессиональному мастерству «Профессионалы» и Чемпионате высоких технологий.

В 2024 году команда Республики Беларусь дистанционно участвовала в Региональном этапе Чемпионата в Новосибирске, планируются также студенческие обмены.

Россия и Беларусь расширяют сотрудничество в сфере СПО. Министерством просвещения РФ принято решение о формировании дорожной карты сотрудничества в области СПО, в том числе предусматривающей обмен обучающимися, повышение квалификации и организацию стажировок педагогов на взаимной основе, проведение совместных конкурсов и чемпионатов по профессиональному мастерству, форума молодых профессионалов, а также изучение опыта в области профессионального обучения и дополнительного профессионального образования лиц старшего возраста.

Липецкая область успешно сотрудничает с Беларусью в торговле, науке, технике и культуре, являясь единственным регионом России, где все муниципалитеты - побратимы с белорусскими. Мы заинтересованы в дальнейшем развитии сотрудничества.

Липецкая область экспортирует в Беларусь металл, семена, смолы и продукты, а импортирует продукты, косметику, технику. Важным является сотрудничество с холдингом «Амкодор», возрождающим «Липецкий тракторный завод».

Белорусские компании участвуют в проектах области, а белорусская техника работает на липецких полях.

Активное сотрудничество ведется в сфере образования, проводятся конференции и устанавливаются связи между учебными заведениями.

Липецкая область и Республика Беларусь готовы увеличивать товарооборот и развивать совместные проекты.